

مغرب وارتداد کے سانچہ میں ڈھال دینے کا ضروری کام شروع کر دیا ہے ان کے بیانات و عادی دلائل اور دین اسلام سے متعلق حرکات و سکنات بڑے بھرے اور پھوم پھوم ہوتے ہیں جن کو ان کے ارادہ و شعور سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ اگرچہ وہ اس بات کا مظاہرہ کرتے ہیں کہ وہ ہر کام سمجھ لو جو کر رہے ہیں اور اپنے مقصد سے واقف ہیں لیکن درحقیقت وہ اپنے مقصد کو سمجھ بغیر زعم خود نمائی اور خود بینی کی دنیا میں گم ہیں۔

ان کے یورپین اور متعفن دماغ میں اسلام کی جو تصویر ہے وہ بالکل منہ شدہ اور بگڑی ہوئی ہے۔ یہ حکمران جماعت کی ایک وسیع فکری، ثقافتی علمی اور دینی ارتداد کا پیش خیمہ اور مستقبل کا آئینہ ہے جس کا تدارک حکومت کی بڑی سے بڑی انتظامی کامیابی جماعتی تعویذ، حکومتی استحکام و سر بلندی مضبوط سے مضبوط کر سی اور اقتدار اور عظیم سے عظیم تر سیاسی پالیسی اور کامیاب معاشی معنی اصطلاحاً و نظامی منصوبہ بندی سے بھی نہیں ہو سکتا۔ اتنا بڑا خسارہ ہے جس کے مقابلے میں کوئی خسارہ نہیں اس کا نتیجہ اس کے سوا کچھ نہیں کہ موجودہ حکومت کو بھی اپنے پیش پوں کی طرح ذلت پر ذلت اپنے مسائل و مقاصد میں ناکامی پر ناکامی کا منہ دیکھنا پڑے اور نتیجتاً وہ بھی حسب روایت دائمی اختلاف و انتشار اور ذلت و ادبار کا شکار ہو کر رہ جائیں۔ اور ان پر اللہ تعالیٰ کا یہ قول صادق آئے قل هل ننبئکم بالاحسبین اعمالاً الذین صلّ سعیمہم فی الحیوۃ الدنیا وہم یحسبون انہم یحسنون صنعا اولئک الذین کفرو بایت ربہم ذلنقاہ فحطبت اعمالہم فلا یقیم لہم یوم القیامۃ وزنا۔

اب بھی وقت ہے گورنر پنجاب علی الاعلان تو یہ کہیں اور حکومت ایسے بیانات سے برادرت کا اعلان کرے ورنہ لان لم یفتہ لتسفعاً بالناصیۃ ناصیۃ کاذبۃ خاططہ (الآیۃ)

حسب معمول حکومت نے مالی سال ۹۵-۱۹۹۴ء کا سالانہ بجٹ پیش کر دیا ہے۔ بجٹ کا عمومی جائزہ تجزیہ اور نتائج و اثرات کو سامنے رکھ کر کہا جا سکتا ہے کہ اس میں ملک کے نظریاتی اساس کے تحفظ، نظریہ پاکستان کی تکمیل، ملکی معیشت کا سنبھالا اور عام شہریوں کی ضروریات اور ان کے تقاضوں کو ملحوظ رکھ کر ان کے حالات بہتر بنانے کے ٹھوس اقدامات کے سوا سب کچھ ہے۔

ان غلطیہائے تقریر و تشہیر اور تمہینہ ہائے بجٹ و تعبیر کو دیکھ کر یہ گمان یقین میں بدل جاتا ہے کہ ارباب اختیار و اقتدار مصلحتوں کا شکار ہیں صداتقوں کو عموماً و فتانے کی کوشش کی جا رہی ہے ہستانوں کو اچھالا جا رہا ہے تاکہ لوگ مخالفتوں کو من و عن تسلیم کر لیں۔ موجودہ حکومت بھی غریبوں کی ہمدردی کے تام تر دعویٰ کے باوصف فقط اور مستی بے نقاب ہو گئی ہے اس کے مستقبل کے تام سیاسی خود خالی آشکارا ہو گئے ہیں

اور اب مسلمان یہ محسوس کرتے ہیں کہ اس کا وجود ان کی وحدت ملکی استحکام، قومی معیشت اور اسلام کی مرکزیت کے لیے ہلکے دم مضر ہے۔

جس زمانہ سے ہم گذر رہے ہیں یہ پراپیگنڈہ کا دور ہے اور پراپیگنڈہ ایک ایسا لفظ ہے کہ دوسری تمام زبانیں اس وسیع المعنی لفظ کا مترادف نہیں پیدا کر سکی ہیں۔ اکثر جھوٹے طمع سازوں کی بدولت سونا ہو کر چمک اٹھتے ہیں۔ اس زمانہ کی بے شمار حقیقتیں فریب پر استوار ہوتی ہیں۔

یہ قرطاس و قلم اور ایٹراٹیک میڈیا کی رونقوں کا زمانہ ہے طلاق سانی اور حربہ زبانی اس کا محور ہے اتفاق و بصائر کے اعتراف کا دور نہیں۔ تاریخ کی جگہ افسانہ، تذکرہ کی جگہ کہانی، واقعات کی جگہ قیاسات اور حقائق کی جگہ بناوٹوں نے لی ہے۔

ہم یہ بھی سمجھتے ہیں کہ ہماری آواز فقار خاں نے میں طوطی کی آواز کے مشابہ ہے مگر بات بہر حال یہی ہے، سچ بولنا بڑا خطرناک ہے سچ سے زیادہ کوئی شے کڑوی نہیں سچ بہر حال سچ ہے لیکن ہر وقت اور ہر مقام پر سچ بولنا بالخصوص سیاسیات میں ہلکے دم مضر بھی ہے اور مضر بھی سچ کے لئے ہمیشہ دو کی ضرورت ہے ایک وہ جو سچ بولے دوسرا وہ جو سچ سنے، سچ تب ہی مکمل ہوتا ہے یہاں سچ بولنے والے کم ہیں لیکن سچ سننے والے کیا اب بلکہ نایاب اکثر سچائیوں اس لیے ناکام ہو گئیں کہ ان کے پاس طاقت نہ تھی بیشتر جھوٹ اس لیے سچ ہو گئے کہ انہیں طاقت نے پروان چڑھایا۔ بیٹ تقریر اور ارباب اقتدار کے قہیدے سن سن کر یہ حقیقت ابھر کر سامنے آ رہی ہے کہ آج کل بھی سچائی قوت کی مرضی اور حق طاقت کی خواہش کا نام ہو گیا ہے بلاشبہ ہم آزاد ہیں اور قومی معیشت میں اپنے پاؤں پر کھڑے ہونے کے دعویدار ہیں مگر ہماری نظریاتی اساس، ہماری آزاد معیشت، ہمارا قومی وقار اور ہمارا ملی تشخص ناقہ ترقی و استحکام کے عمل سے اغوا کر لیا گیا ہے اور اغوا بھی ان لوگوں نے کیا ہے۔ جن کا ضمیر ضمیر مغربی فکر و فلسفہ کی یلغار اور امریکی استعمار کے ہاتھوں مکمل طور پر رھیں ہو چکا ہے۔ ایسے حالات میں کیا کسی خیر کی توقع کی جاسکتی ہے کیا بیٹ میں کسی بھی عنوان سے قوم کو یہ یاد رکھایا جاسکتا ہے جس میں دین اسلام کے نفاذ و ترویج اور کم سے کم تعلیم و تبلیغ، نظریاتی اساس کی پاسداری ملی تشخص کے بقا و امتیاز اور غریب شہریوں کی معیشت کے استحکام کا کوئی قیمت پہلو نکلتا ہو۔

وہ خود بتائیں کہ روشن ہے آفتاب کہاں

مجھے یہ ضد بھی نہیں ہے کہ دن کو رات کہوں  
(عبد القیوم صاحبانی)